

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVII
NUMERO 5189

PALMA DE MALLORCA
SABADO 8 DE MAYO DE 1926

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Exhortación Pastoral sobre el Mes de Mayo

Nós, Dr. Gabriel Llopart y Jaume, por la Gracia de Dios y de la Santa Sede, Obispo de Mallorca.

A nuestros muy amados diocesanos, salud en el Señor.

Próximo el mes de Mayo que la piedad cristiana ha consagrado a María Santísima con el devoto ejercicio de «Las Flores», Nós sentimos dulcemente inducido a recomendar a nuestros amados hijos esta tierna devoción en cuya práctica deseamos verles perseverar para que continúe siempre y vaya aumentando el raudal de gracias y favores que han de esperar de su celestial Protectora.

Un doble motivo ha de mantener siempre en vuestros corazones la devoción a la Reina de los Cielos: vuestro amor filial que siendo tan práctico como íntimo y sincero irá creciendo por sí mismo y con su propio ejercicio y las gracias y favores con que la Santísima Virgen se os adelanta y demuestra su amor maternal. En segundo lugar la necesidad siempre creciente de sus cuidados maternales con que cumple para sus hijos adoptivos el oficio y misión empezados, con Jesucristo en quien y por quien triunfó contra el infierno.

Este triunfo fué completo, definitivo y para toda la eternidad desde el momento de su inmaculada concepción, como lo fué el de su divino Hijo en su generacion temporal y sobre todo en su gloriosa resurrección de entre los muertos y como lo es para sus hijos adoptivos desde el momento de su feliz comprensión. No así en sus hijos viadores que, peregrinos por este valle de lágrimas, sentimos la necesidad de clamar desde este destierro a la que es madre, vida, dulzura y esperanza nuestra y suspirar entre gemidos y sollozos por una mirada de sus ojos tan compasivos como maternales.

De este modo sucede que nuestras necesidades nos llevan a nuestra celestial Protectora, encendiendo en nuestro corazón su amor, y nuestro amor despierta el consuelo de una firme esperanza en medio de nuestras necesidades.

¡Nuestras necesidades! ¡Cuántas son las que nos rodean y acompañan en este lugar de prueba! ¡Cuántas en el cuerpo y en orden al bienestar temporal! ¡Cuántas para el alma y en orden al bien espiritual y eterno!

Aquellas, además de ser muchas, continuas y a veces graves, suelen agrandarse porque se hacen más presentes al paciente, porque afectan a los sentidos y los impresionan y ordinariamente las exagera y abulta una imaginación excitada tanto por el excesivo deseo y amor del propio bienestar, como por la innata cobardía o repugnancia ante todo lo que sea propio vencimiento o sacrificio.

Tanto es así, que con frecuencia sufren los mortales equivocación al juzgar y considerar las cosas y sucesos de su vida presente, principalmente los que llaman desgracias o pérdidas temporales o envuelven para ellos alguna contrariedad o sacrificio, y los juzgan y reciben o sufren muy de distinta manera de la que es la voluntad de Dios que en su soberana providencia los ordena y

dispone como medios para librarles de verdaderos males o llevarle a positivos bienes de esta vida presente o de la futura.

Para estas necesidades temporales quiere Dios que estemos siempre preparados con la esperanza segura de su auxilio oportuno, con la confianza filial en su amor de Padre y por consiguiente con el descuido tranquilo de nuestra entrega en brazos de su paternal providencia a que nos convida por el Salmistá: «Jacta super Dominum curam tuam et ipse te enutriet (1)».

Las espirituales si que son verdaderas necesidades a las cuales por desgracia pocas veces se da la importancia que tienen. Todas ellas dicen relación a lo que nuestro Salvador llama no sólo necesario sino lo único necesario, al alma y a su salvación o pérdida, en cuya comparación todos los demás negocios del mundo son baladíes y de ninguna importancia. ¿De qué le aprovecha al hombre—dice el Redentor haber ganado todo el mundo, si al fin pierde su alma?

Estas necesidades por su número y duración casi nunca interrumpida y más que por otro concepto por la debilidad y flaqueza de quien las padece y por la astucia y malicia de quien la mayor parte de las veces las provoca, ordenándolas siempre a la ruina de las almas, debiera tener alarmados a los mortales y dominados de aquel santo temor y temblor con que quiere el Apóstol que trabajemos la obra de nuestra salvación, (2) y mantenerlos en aquella continua vigilancia que pide el Príncipe de los Apóstoles para defenderse del enemigo que como león furioso acecha la presa para devorarla (3).

La Iglesia Católica, solícita del bien de sus hijos encomendados por Jesucristo a su amor maternal, en su afán de ver atendidas sus necesidades de una y otra especie, no malogrados los altos fines y saludables frutos a que las ordena la divina Providencia al permitirles o disponerlas, y finalmente consolados y fortalecidos en medio de ellas, ya que a los pobres mortales no les es dado evitarlas en absoluto y sustraerse de las mismas, y recogido por los mismos el doble fruto de la mayor gloria de Dios y el de su propia paciencia y perseverancia en el bien, no sabe ni puede permanecer indiferente ante las pruebas y trabajos de sus encomendados y vigilando todos sus pasos y movimientos, aplica su cuidado y solicitud a aligerar en lo posible su carga, levantar su espíritu, alentar su corazón, consolar sus aflicciones, mostrarles el premio de su constancia y paciencia y dirigir sus anhelos hacia el remedio posible y la recompensa segura a fin de que al término de la jornada no hayan de llamarse a engaño, confesar su error—«ergo erravimus» (4)—y la vanidad de sus trabajos, sino al contrario, hayan de recoger con alegría abundante cosecha de lo que habrán sembrado en el campo de su vida hasta entrar definitivamente en la casa pater-

na a recibir con la participación de su merecida herencia tesoros no expuestos a los ladrones ni a la polilla.

Adivinad, deducid, si podéis, del amor de la Iglesia a sus hijos y del celo que consagra a la obra que le fué encomendada por su divino Fundador, con qué atención e interés deberá observar todos los actos y pasos de sus encomendados, sobre todo aquellos que dicen alguna relación especial con lo que es todo el objeto de su misión, fin de la obra de que ella es continuadora y ayudan y aseguran por su parte la consecución de este fin, la salvación de los redimidos. ¿Y qué puede haber en la vida de éstos que mejor pueda ordenarlos, dirigirlos y ayudarles para el indicado fin de su redención que estar en contacto con su Corredentora, que es reconocerla como tal, y ponerse bajo su protección y acogerse a ella como a su refugio en todas las tribulaciones, peligros y necesidades?

A ello se ordena la verdadera devoción a María Santísima que durante el hermoso mes de Mayo con el ejercicio de «Las Flores», esto es, con la contemplación de sus grandezas y excelencias, lo mismo que de su causa y principio que es Dios, que del fin y objeto, que, después de la gloria de Dios, es socorro y alivio de los pobres mortales; con las tiernas adoraciones que la fé y el amor excitan en el espíritu de sus devotos y las continuas alabanzas de sus prerrogativas y el anhelo y firme propósito de dejarse atraer y de correr al olor de sus aromas, o sea del amor y poderoso ejemplo—«post te curremus in odorem unguentorum tuorum» (1)—tanto levanta hasta su madre celestial el corazón de los hijos, como hace descender hasta éstos, para socorrer sus necesidades, el de la madre, tan lleno de amor y rebosante de gracias y favores para sus protegidos, como llena de gracia santificante la saludan con el ángel y aun más: porque si su gracia santificante fué tanta como cabía en su ser purísimo e inmaculado, sus dones y favores que pasan por sus manos benditísimas como por canal y conducto no son otros que los infinitos que se contienen en el corazón del mismo Dios.

Cuando en la cumbre del Gólgota se oyó el piadoso legado del Redentor moribundo a la Madre y a sus redimidos en la persona del discípulo amado: «Mujer, ahí tienes a tu hijo», y al discípulo: «Ahí tienes a tu madre», (2) en el corazón de la más santa y más afligida de las madres no se obró cambio alguno substancial de afectos y sentimientos. El que los había incitado y conocido íntimamente desde su privilegiada e inmaculada concepción y después en su propia encarnación y con su presencia visible los había atizado, por así decirlo, y justificado, como quien se declaraba satisfecho de la experiencia de lo que ya antes conocía perfectísimamente y lo aprobaba, y confiaba a los mismos su obra por la cual daba su vida, y la madre aceptando el legado, quedaba constituida madre de todos los redimidos, sus hijos adoptivos, a quienes amaba ya como había visto que los amaba Jesús y como explícitamente oía de éste cómo quería que los amase.

(1) Cant. I, 3.
(2) Joan. XIX, 25-27.

El eco de aquellas palabras de Jesús moribundo: «Mujer, ahí tienes a tu hijo», y al discípulo: «Ahí tienes a tu madre», resonaría siempre en su corazón y no las entendería a través de su amor propio del que había hecho acabado y perfecto holocausto, tanto como causa y principio de su dignidad y derechos ante sus nuevos hijos, cuanto como origen y fundamento de su oficio y de sus deberes maternales para con ellos, mientras que éstos deberían entenderlas como causa muy legítima de sus deberes filiales para con su Madre celestial, y como origen y fundamento de la confianza ilimitada que debían poner en el poder y eficacia de la protección de la que el divino Salvador les señaló como refugio y consuelo y alivio en todas sus necesidades.

El poder y eficacia de la protección de María Santísima habían de ser y son efectivamente tan absolutos como la conformidad de su querer con la voluntad de su divino Hijo, y habían de extenderse y se extienden tanto como se extendía y comprendía la previsión y conocimiento de Jesús respecto a las futuras necesidades de sus redimidos; hubo de ser y es, sino simplemente infinito, porque en una pura criatura no cabe lo infinito, hubo de ser tal que, si realmente debieron tener límites todas sus excelencias creadas, pero ella no puede encontrarlos en los tesoros inagotables de la bondad y misericordia divinas de que la hicieron libre dispensadora las tres divinas Personas.

La Iglesia continuadora de la obra de Jesucristo ha de sentir eficazmente, ayudada por María, su misión sobrenatural y salvadora por la que vigila en la santificación y salvación de sus hijos y después de Dios la más firme esperanza y más segura garantía de feliz éxito.

Por esto siento inundado su corazón de santa alegría al contemplar la porfía de sus encomendados en acercarse a su Madre celestial para ofrecerle el piadoso obsequio de su culto y veneración y persuadidos de su amor maternal y de su poder ilimitado, exponerle sus necesidades, ansias y temores, deseos y esperanzas y recibir socorro y alivio.

A fomentar este motivo de alegría para nuestra Madre la Iglesia santa, cooperar y alentar el movimiento de nuestros muy amados hijos hacia la Reina de los cielos se dirige esta exhortación.

Encarecemos a nuestros celosos cooperadores, Rdos. Párrocos y Encargados de iglesias, Superiores de Comunidades Religiosas y Directores de Asociaciones Piadosas, especial empeño en secundar y promover entre sus feligreses y subordinados la celebración del «Mes de Mayo» con el esplendor posible y obsequios a la celestial Señora, entre los cuales han de ser como principales la devoción práctica de una vida libre de pecado, la frecuente recepción de los sacramentos de Penitencia y Eucaristía y la asistencia a la Comunión general del último domingo o día festivo del mes, para que sea como el paso o lazo de unión entre la devoción de «Las Flores» y la del mes de Junio al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Concedemos cincuenta días de indulgencia para cada día de asistencia al ejercicio de «Las Flores», para cada repetición de

la flor espiritual, obsequio o jaculatoria a la Reina de los cielos.

Autorizamos para celebrar con exposición de S. D. M. el mencionado ejercicio los domingos días festivos y el último del mes, Recibid, amados diocesanos, nuestra bendición que os damos en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

Dada en Palma a los veinte días de Abril de mil novecientos veintiséis.

† Gabriel, Obispo de Mallorca.
Por mandato de Su Sria. Ilma. el Obispo, mi Señor, Lic. Juan Rotger, Srio.

Vida deportiva

De fútbol.—Torneo Campeonato

He aquí los partidos de Torneo Campeonato para mañana domingo 9 del que cursa, a las cinco de la tarde:

Primera Categoría: En Palma: «Estrella» y «Regional», campo del primero.

Segunda Categoría: En Alaró: «Isleño» y «Mallorca», en el campo del Isleño.

«Atletich» «Mediterráneo»

Extraordinaria expectación reina entre los deportistas, con motivo del encuentro que mañana a las cinco de la tarde se celebrará en el campo de la «R. S. Alfonso XIII» entre los teams «Atletich» y «Mediterráneo» ambos de esta ciudad, encuentro del cual sairá el campeón de su categoría.

Avalora este encuentro el haberse anunciado que en las filas del «Club Mediterráneo» se alinearán para dicho encuentro, dos de los mejores jugadores con que cuenta el «Club Baleares», los equipiers Acha y Gómez, cuyas fichas ya han sido presentadas al Comité Provincial a nombre del mencionado Club.

El «Atletich» según nuestras noticias presentará el mismo equipo con el cual ha jugado el campeonato.

En Sóller.—«Alfonso» «España»

Esta mañana, a bordo del vapor correo de Mahón, ha llegado el equipo «España», de Villacarlos que ha de contender mañana en Sóller contra el primer «team» de la «R. S. Alfonso XIII», disputándose la Copa regalo del Magnífico Ayuntamiento de aquella ciudad al que resulte vencedor del encuentro.

El encuentro ha despertado gran expectación.

Asociación de Propietarios Censualistas

Anteanoche tuvo lugar en el Museo Arqueológico Diocesano la reunión general convocada para la constitución de dicha sociedad, quedando elegida la siguiente Junta Directiva:

Presidente: El Administrador del Real Patrimonio Balear, don Enrique Sureda Morera.

Vice Presidente: El Presidente de la Diputación Provincial, don José Morell Bellet.

Secretario: Don Pedro Sampol Ripoll.

Vice-Secretario: Don Miguel Singala Cerdá.

Tesorero: Don Baltasar Valentí Forteza.

Vice-Tesorero: El Administrador de Cargas Eclesiásticas, don Jaime Muntaner Ordinas.

Vocal 1.º: El señor Barón de Pinopar.

Vocal 2.º: don Jaime de Oleza y de España.

Vocal 3.º: El señor Marqués de la Torre.

«Homilies evangèliques per totes les dominiques de l'any», per Mn. P. Ginebra i Mn. E. Serra.—Un volum de 504 planes en quart, 6'00 ptes.

De venta imprenta «La Esperanza»

El Santo Evangelio

Domingo 5.º después de Pascua

Según San Juan, Cap. 16

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: En verdad, en verdad os digo: que os dará el Padre todo lo que le pidieris en mi nombre. Hasta aquí no habéis pedido nada en mi nombre. Pedid y recibiréis, para que vues tro gozo sea cumplido. Estas cosas os he hablado en parábolas: Viene la hora en que ya no os hablaré por parábolas: mas os anunciaré claramente de mi Padre. En aquel día pediréis en mi nombre: y no os digo que rogaré al Padre por vosotros: porque el mismo Padre os ama, porque vosotros me amasteis, y habéis creído que yo salí de Dios. Salí del Padre y vine al mundo: otra vez dejo el mundo y voy al Padre. Sus discípulos le dicen: He aquí ahora hablas claramente, y no dices ningún proverbio. Ahora conocemos que sabes todas las cosas, y que no es menester que nadie te pregunten: en esto creemos, que has salido de Dios.

Reflexión.—Cuando alcanzamos lo que con ansia hemos deseado y pedido, nos tenemos por completamente dichosos. Pero esto no dura, ya

que la alegría cumplida no existe en este mundo. Cuando, pues, Jesús nos dice: «Pedid y recibiréis, para que vuestro gozo sea cumplido» no se puede referir a cosas materiales y caducas de este mundo, sino al gozo del alma, el cual no se tiene hasta que aquella reposa segura en Dios, en el mundo. Es indudable que la oración nos asegura esta bienaventuranza, cumplida y eterna, inefable y segura, porque la palabra de Jesús está formalmente comprometida en ello. Aclarando aun más este concepto, la Teología enseña cómo no podemos salvarnos sin la gracia de la perseverancia final: y es merced particularísima, que Dios nos envíe la muerte mientras nos encontremos en estado de gracia, con lo que la muerte nos abre las puertas del cielo. Pero es tan grande la gracia de la perseverancia final, que nosotros no podemos merecerla condignamente, como dice San Agustín, y sólo está prometida a la oración perseverante y humilde. Por esto, el que olvida la oración, y no pide esta merced, manifiesta bien con su proceder lo indigno que es de obtenerla, por lo poco que la estima. No seamos nosotros de éstos, y con nuestra oración diaria, devota y perseverante obtendremos con toda certeza la promesa de ver un día nuestra dicha cumplida, con la gracia de la perseverancia final.

ve por completo realizada su idea. La propiedad, esmero y bellezas de la forma realzan las excelencias que constituyen su parte principal. Las eminentes dotes de escritor que distinguen al señor Quadrado son harto notorias para que hayamos de hacer hincapié en ellas: basta indicar que en este opúsculo no lucen menos que en cualquiera de sus escritos posteriores. Si su fecunda pluma no hubiese producido más que el «Mes de mayo», este solo sería suficiente para conquistarle un nombre dudoso y un puesto muy honorífico en la república de las letras. Y esta ascensión no ha brotado de nuestra amistad ni de nuestro modo de ver en cuestiones literarias; está fundada en un hecho incontrovertible, y es la aceptación general que en nuestra isla y en casi toda la península ha tenido este libro, cuyas cinco primeras ediciones se encuentran ya completamente agotadas.»

Circulares

del Obispado

Sobre la oración «pro gratiarum actione»

El «Boletín Oficial Eclesiástico de este Obispado» publica las siguientes circulares:

«En vista del beneficio de la lluvia con que Dios Misericordioso ha querido responder a los deseos y súplicas de esta Diócesis, el Rdm. Sr. Obispo ha dispuesto que los Rdos. Sacerdotes en los tres primeros días no impedidos por la rúbrica, digan en la Santa Misa la oración «Pro gratiarum actione».

Palma, 24 Abril 1926.

Lic. Juan Rotger, Srio.»

Señalando fecha e itinerario de la Santa Pastoral Visita

Día 25 del próximo mes, el Ilustrísimo y Rdm. Sr. Obispo comenzará, Dios mediante, la Visita Pastoral anunciada en su último Edicto de 20 de Marzo, siguiendo, en cuanto no se presenten dificultades de importancia, este itinerario: Catedral, Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Miguel, San Nicolás, La Trinidad, Arrabal de Santa Catalina Marratxí, Génova, Pont d'Inca, Son Sardiña, La Real, La Soledad, La Vileta, Hostalets, Molinar, Pórtol, El Terreno, San Lázaro, San José del Término, Coll d'En Rebassa, San Jorge y Son Rapinya.

Palma, 28 Abril 1926.

Lic. Juan Rotger, Srio.

En «La Protectora»

Velada teatral

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Comisión de Festejos de la importante asociación de socorros mutuos La Protectora organiza para el día treinta de los corrientes una gran velada Teatral a beneficio de la Cátedra de Declamación recientemente creada en aquella Sociedad.

El entusiasmo que reina entre los jóvenes alumnos de esta Sección cultural, permite augurar un lisonjero éxito para los organizadores del acto.

Se ha dado ya principio a los ensayos de las obras elegidas para presentación de la Cátedra.

Estas serán «¡Coquetona!» ensayo de comedia en un acto, original de uno de los socios de la casa y escrita expresamente para los alumnos de dicha Sección; el celebrado drama en dos actos del inmortal Ventura de la Vega «Amor de Madre», y el juguete cómico en un acto de Miguel Ramos Carrión «La Criatura».

A esta función sólo tendrán entrada los socios de «La Protectora» y sus respectivas familias, a quienes ruega la Comisión recopiar de Conserjería con toda la antelación posible sus correspondientes invitaciones, con elección

EL ABOGADO

D. Jaime Enseñat Alemany

dedicado a los asuntos del comercio terrestre y marítimo ha trasladado su despacho a la calle de SAN FELIO núm. 7 primero primera. Teléfono 291.

LE PRINTEMPS

SAN NICOLÁS. 3 Y 5

Recibidas nuevas colecciones para verano

Secciones bien atendidas de

MODISTERIA Y SASTRERIA

¡Nadie precios más bajos ni mejor surtido!

¡Visiten los escaparates y exposiciones!

ENTRADA LIBRE

SOMBREROS PAJA

a 3, 5 y 6 ptas.

Almacenes SAN MIGUEL

Recuerdos de antaño

El Mes de María por don José M.º Quadrado

En las columnas del interesante periódico semanal «La Unidad Católica», aparecía en este mes del año 1871, firmado por el distinguido y conocido literato don Tomás Aguiló, el siguiente juicio crítico, de la obra cuyo título encabeza estas líneas, con motivo de la publicación de su 6.ª edición y de la que en 1920 se habían hecho 14 ediciones de gran número de ejemplares. Este libro conocido en toda España y en América, lo elogió Menéndez y Pelayo y de él en 1904 escribió una imitación en nuestra lengua el afamado literato don Miguel Costa y Llobera, Pbro:

«Idea no menos poética que loable fué la de consagrar a la excelsa Reina de las vírgenes el risueño mes de las flores. Pocas habrán sido tan felices como esta, a juzgarla nada más que por el éxito alcanzado. No hay pequeño rincón del mundo católico en que sea desconocida, y aunque su origen date de ayer, es ya una costumbre establecida en la mayor parte de las familias que procuran armonizar sus obras con su fe, y hacer que broten sus afectos de la profunda raíz de creencias religiosas. En nuestros días hemos visto introducir en esta capital, y apenas hay ya templo alguno, desde los parroquiales hasta el más reducido oratorio, donde tan piadoso ejercicio no se practique anualmente una o más veces al día. Para servirle de pauta son innumerables los opúsculos que en diferentes idiomas se han escrito: no faltan en castellano ni originales ni traducciones; y sin embargo cuatro o más son los escritores mallorquines que han ejercitado sus plumas en este asunto, rindiendo a la Santísima Virgen el triple homenaje de su doctrina, de su piedad y de su talento. Lejos de nuestro ánimo la pretensión de comparar entre sí o de apreciar el mérito respectivo de estas producciones, que animadas de igual espíritu y cortadas por el mismo patrón, conspiran todas al logro del mismo objeto.

La circunstancia de haber salido ahora (téngase en cuenta que se escribía en 1871), a luz la sexta edición del «Mes de Mayo» escrito por el director de «La Unidad Católica», nos brinda con una ocasión favorable para dedicar algunas líneas a este libro a todas luces precioso. Da además la casualidad de que el autor se halla actualmente fuera de la isla, y esto nos permite elogiar su obra con toda franqueza sin las aten-

ciones y reservas a que su presencia nos hubiera obligado. Y en verdad que es digna de elogio bajo cualquier aspecto se la considere, pues que en ella trabajaron de consuno la devoción y el arte, y en el estudio y en la excitación de los más íntimos afectos se dieron la mano el ascetismo y la filosofía. Con perspicaz mirada penetra hasta los más hondos repliegues del corazón humano, y con blando esfuerzo procura levantarlo a la contemplación de la soberana Señora, que por su altísima dignidad respaldada en la cumbre de los cielos, y por los diversos trances de su vida en la tierra es el más acabado modelo de todas las virtudes y perfecciones. Puede decirse que es una obra inspirada, pues que su autor, llevado de sus juveniles bríos, no se arredró ante la difícil empresa de improvisarla y empleó en su composición poco más tiempo del que se necesitaba para imprimirla. Buscó los materiales meditando que no leyendo, y para salir airoso de su empeño no acudió a digresiones inoportunas, a retóricas amplificaciones ni siquiera a citas y textos de respetables autoridades. Un plan perfectamente concebido y diestramente llevado a cabo es el distintivo de esta obra, y lo que con ella se propuso su autor declaró en estos renglones que de su pequeño prólogo transcribimos.

«Estudiar prácticamente a María, unir la alabanza con la imitación, el modelo con el documento, y ligarlos y fundirlos entre sí estrechamente, tal es el objeto de esta devoción. Nada de nuevo podemos ofrecer en el asunto, ni siquiera en el método: algún cuidado en circunscribirnos al sagrado texto, respetando los vacíos y oscuridad en que nos deja respecto a tan preciosa vida, en generalizar las lecciones a toda suerte de personas y circunstancias, en espiritualizar las prácticas cuanto es dable, en escoger y adaptar los ejemplos al objeto de la meditación diaria, y en extraer del seno de esta los afectos u oración particular, parafraseando en ella un título entresacado de la letanía; he aquí el único esfuerzo que podíamos emplear para añadir un peculiar interés al presente opúsculo, que deriva toda su gloria y precio de Aquella a quien se consagra.»

Tal fué el propósito del autor, y para elogio suyo y de su obra, quizás baste decir que en esta se

de los asientos que deseen ocupar, con el fin de evitar posibles aglomeraciones a última hora, dada la insuficiencia del Salón de espectáculos en relación con el grandiosísimo número de asociados con que cuenta aquella Sociedad.

Dado el fin benéfico del espectáculo, el acierto en la confección del programa y la espectación reinante para conocer los frutos de la ens fianza obtenidos en esta Cátedra recién creada en «La Protectora», se augura un rebosante lleno.»

Servicio de Ferrocarriles

Servicio de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el 1.º de Marzo de 1926

DE PALMA A MANACOR
Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'35 (3).
Llegadas a Manacor: A las 10'9-16'26 y 21'10.

DE MANACOR A PALMA
Salidas de Manacor: A las 7'15 (4) 10'9, (5) 15'48 (6) y 17'22
Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30, 18'10 y 20.

DE PALMA A ARTA
Salidas de Palma: A las 7'55 (1) 14'20, (2) 18'35 (3).
Llegadas a Artá: A las 11'3, 17'26 y 22'30.

DE ARTA A PALMA
Salidas de Artá: A las 6'5, 8'50, (7) 14'20 (8) y 15'55 (9).
Llegadas a Palma: A las 9'28, 12'30 18'10 y 20.

DE PALMA A INCA
Salidas de Palma: A las 7'5-7'55 (1) 8'25 (14)=13'45-14'20-14'45 (15)-18'35 (3).
Llegadas a Inca: a las 8'21-8'18-9'40-15-15'10-15'47-20'1

DE INCA A PALMA
Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-8'30-(5)=10'30-(10)-11'30-12'49-17 y 18'43.
Llegadas a Palma: A las 7'00-9'2-9'28-11'30-12'30-14'3-18'10 y 20

DE PALMA A SANTANYI
Salidas de Palma: A las 7'15.-14'30 y 20'10. (12)
Llegadas a Santanyi: A las 10'5, 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA
Salidas de Santanyi: A las 6-11 (13) y 17'5.
Llegadas a Palma: A las 8'15-13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA
Salidas de Palma: A las 8'25 (14) 14'45 (15)-18'35. (3)
Llegadas a La Puebla: A las 10'20-16'26-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA
Salidas de La Puebla: A las 7-11'50-17'35.
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-20.

DE PALMA A FELANITX
Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'5 (16)-18'35 (17).
Llegadas a Felanitx: A las 9'58 16'16-21'25.

DE FELANITX A PALMA
Salidas de Felanitx: A las 6'45-11'15, 11'5 (6) y 17'45.
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3 14'3 y 20'.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—No tiene parada en El Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves
(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y Sábados.

(7)—Solo circula los lunes y jueves
(8) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(9)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 16'10.

(10)—Solo circula los lunes y jueves
(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los sábados.
(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(15)—Directo a Consell.
(16)—Directo a Santa María.

(17)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 11'00 y 20'5.
Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'30.

MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Recibido las novedades para Primavera y Verano en Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más CORBATAS

Variación en americanas fantasía para SPORT.

Marroquinería fina y artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

Catidades máximas.—Precios mínimos

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Perejil

Por el Culto y por el Clero

Conferencia de don Víctor Pradera

Ampliando lo que ya publicamos en la sección telegráfica, copiamos de la prensa de Madrid el siguiente extracto de la conferencia de don Víctor Pradera:

«La Conferencia de ayer en el salón María Cristina, última de las que allí se pronunciaron para exponer y demostrar lo inícuo de la conducta del Estado español en lo que se refiere al culto Divino y a los ministros de ese Culto cuando se cometió aquel inmenso latrocinio que se llamó desamortización, y de entonces hasta nuestros días, estuvo a cargo del Sr. Pradera.

El amplio local estaba, al comenzar, completamente ocupado por una distinguida concurrencia en la que predominaba el Clero secular y representantes de distintas Ordenes religiosas. También asistió gran número de señoras.

Comenzó el ilustre conferenciante manifestando que los distintos oradores que le habían precedido expusieron en sus elocuentes discursos la precaria situación en que se encuentran el Culto y el Clero.

Dice que el actual presupuesto eclesiástico no es suficiente para las atenciones más apremiantes en la vida actual.

Hacia el año 1918 llegó a percatarse por completo el orador de la triste situación del Clero. Entonces se trató de la elevación de sueldos a los funcionarios públicos y de la dignificación del Clero, el cual le encomendó el estudio de su situación. Con este motivo reunió datos, y con ellos pudo darse cuenta del abismo de miseria en que se encontraba el Clero español. Había sacerdote cuyos haberes no pasaban de las 800 pesetas anuales.

Cuando se preparaba a presentar este cuadro a las Cortes, desapareció el Ministerio nacional, y ni éste ni los sucesivos Ministerios se volvieron a ocupar en este asunto, y él, por su parte, no pudo hacer su defensa, por haber tenido la suerte de no volver a ser diputado.

Y esta es la razón de que, con mucho gusto, no haya vacilado en aceptar esta tribuna.

Desde aquella fecha hasta hoy, se ha agravado la situación con la creciente carestía de la vida, que se hace insostenible para el

Clero que no tiene puestos fijos, como es el que no cuenta más que con la celebración de la santa Misa, como adscrito a una parroquia y este clero es tan clero como el otro para los efectos de la ley, que dice que el Estado se obliga a mantenerle.

Con lo cual no se hace más que cumplir con un deber, por haber cometido con la Iglesia un verdadero latrocinio que se hizo extensivo aún a las Comunidades religiosas, quienes hoy viven en sus conventos de la limosna y en la mayor pobreza.

Se dice, respecto a esta cuestión, que los 61 millones de pesetas presupuestas para estas atenciones serían suficientes bien distribuidas, para sostener decorosamente al Clero, y se ha querido suponer que el alto Clero vive en la abundancia y el otro en la miseria. Los que esto afirman desconocen las cuatro reglas elementales de la Aritmética, y por tanto no deben dedicarse a enseñar, sino a aprender o a callar.

Hecho el cálculo aritmético con toda exactitud, resulta que corresponde a cada sacerdote de los que constituyen el llamado clero bajo menos de 1.500 pesetas al año.

Y lo mismo puede decirse del alto clero, salvo, claro es, pocas excepciones, y para probarlo lee una carta de un Prelado, cuyo nombre calla, en la que expone sus penurias y la vida estrecha en que vive, y esto les pasa también a los Canónigos, de los cuales también posee alguna carta parecida a la anterior.

En un párrafo humorístico, dice que causa verdadera extrañeza, cómo vive el Clero, y que si él pudiera hacerlo propondría para ministro de Hacienda a uno de esos sacerdotes, en la seguridad de que por su buena administración nos haría ricos a todos.

El presupuesto del Culto y del Clero hoy debe ser mucho mayor porque desde antes de la guerra ha encarecido la vida enormemente.

Dice que el Parlamento se ha extirpado por podrido, y que es preciso sustituirlo por otro órgano. Si las ideas no se orientan en este sentido de sustituirle, vol-

verá el Parlamento, y en él es donde encontrará este asunto los mayores obstáculos, porque—dice—yo aseguro que en el Parlamento se puede conseguir lo malo, pero no lo bueno...

En todas las constituciones porque se ha regido la nación, se ha comprometido a cumplir sus compromisos; pero estos compromisos han sido siempre incumplidos, y en la práctica todos los artículos de esas constituciones estaban vulnerados, por la mala voluntad de siempre en el Estado, en lo que se refiere al presupuesto del Culto y del Clero.

Alude a un reciente artículo de «El Liberal», en el que recuerda al Clero que Jesús aconsejaba la pobreza, y dice que una cosa es la pobreza y otra la miseria.

Afirma que se trata de una indemnización.

Dice que el Estado y la Iglesia no son sociedades órganos la una de la otra, sino que cada una tiene vida independiente.

El Estado y la Iglesia tienen potestades independientes, y deben administrarse cada uno para sí mismo.

El Estado es católico, y debe a la Iglesia el mantenimiento necesario, porque la arrebató los bienes propios que administraba para sí, y esto lo hace el Estado con repugnancia.

Debe, por tanto, decirse al Estado que hay derecho a aumentar la consignación del Culto y Clero, y haciendo el cálculo exacto, exigir la entrega de láminas transferibles, para que el Clero haga lo que quiera de ellas, pagaderas a plazos fijos.

La Iglesia, en general, aparece triunfadora de todos los órdenes; pero esa Iglesia en sus ministros, tiene las necesidades de los hombres, y deben cubrirse con decoro y con independencia, y a eso deben tender hoy las iniciativas y actividades del Clero.

El orador escuchó durante su elocuente discurso muchos aplausos, que fueron, al final, una ovación.

Despedida del señor Gobernador civil

Copiamos del «Boletín Oficial Eclesiástico del Obispado» de Mallorca:

«Aparte de la visita personal de despedida que hizo el Excmo. señor Gobernador civil al Rdm. señor Obispo, le envió la siguiente carta que se publica por orden del Prelado, atendiendo así al

PARA FUMAR BUEN PAPEL Fumad Papel «Clásico,, de 10 cts. «NIKOLA,, de 15 céntimos

Conservando las tapas de los libritos y estuches vacías se obtienen valiosos obsequios. Véanse los avisos en los estancos.

ruego del señor Gobernador expresado en la misma.

«Ilmo. y Rdm. señor Obispo de Mallorca.

Ilustrísimo Señor: Al cesar en el cargo de Gobernador de esta Provincia me es muy sinceramente grato, el saludar a V. E. y ofrecerme incondicionalmente en mi nuevo destino en La Coruña, saludo y despido que ruego transmita a los dignísimos Cabildos, Señores Párrocos, Clero, Seminario, Hermandades Religiosas y Sociedades católicas de esta Diócesis.

Al besar su anillo pastoral deseo vivamente su bendición.
José Pérez García Argüelles.»

Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—Lunes, a las 21; miércoles, a las 21; Viernes, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00 DE VALENCIA A PALMA.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—Domingo a las 13.

DE BARCELONA A ALCUDIA.—Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

Carrera breve y sin gastos

IMPORTANTÍSIMO

a los lectores de CORREO DE MALLORCA

Por 8'50 pesetas en Palma de Mallorca, y 9'25 por Correo certificado se entregará a tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libro por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones. Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, de profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer a carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bennásar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Cada día 15 de Mayo.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 59

Los que triunfan

Novela por el

P. Alberto Risco, S. J.

ciones por la simpática y amable madre Provincial de las Irlandesas, porque al despedirse de ella en el colegio de Zalla, le había pedido oraciones para una contradicción que entonces sufría el Instituto.

Las nueve de la mañana habían pasado cuando Mimi despertó, completamente equilibrada y tranquila de espíritu. Se vistió con prontitud, y abrió las ventanas de su alcoba. En frente de ellas y no tan lejos que a la potencia de los prismáticos que en el saquito de viaje traía se escapase ningún detalle, alzabase la Escala Santa, rematando en una devota cruz de madera, donde colgaba la imagen adorable del Redentor.

Por los empinados escalones iba subiéndose, de rodillas, una multitud compacta de personas, que besaban la piedra, rezaban, y alcanzaban, siempre arrodilla-

dos, el siguiente escalón para besarlo y rezar en él.

Le pareció distinguir perfectamente a un militar, fornido como un pino, con el brazo derecho vendado, que en medio de los otros peregrinos subía penosamente la Escala, porque, al alcanzar con la rodilla los escalones, le era preciso servirse tan sólo de su brazo izquierdo, y los que estaban a su lado le ayudaban a subir. ¿Sería el oficial alemán de que había hablado Mari-chu? Si era así, pronunciar en Lourdes la palabra venganza era un sacrilegio, una profanación; allí se venía tan sólo a perdonar y a ser perdonado.

Muy pronto llegó su amiga; bajaron a tomar el desayuno, y luego a visitar la gruta de la aparición. La explanada que hay delante de la cueva rebosaba de fieles, y un anciano venerable, vestido con hopalandas de color de grana, dirigía, desde un púlpito alzado a la derecha, su voz dulce y al mismo tiempo fuerte y vibrante. Pedía el triunfo de las armas francesas, y con él la paz y el reinado de la fe en los dominios que había sido tanto más felices y temidos cuanto habían prestado más protección a la Iglesia de Jesucristo.

Después retrocedieron para beber en uno de los caños que vie-

nen de la gruta, y llegaron hasta las verjas que separan al público de los enfermos que esperan la entrada en las piscinas.

Allí se respiraba la fe y se palpaba, al mismo tiempo, la nada de los placeres del mundo, que fallan de pronto, como se deshinchía el neumático de un automóvil en lo más sabroso de su carrera y le hace embarrancar en la cuneta de un camino. Soldados y oficiales, de vida exuberante y apenas gozada, ya cian tendidos en camillas con la silueta del campo de batalla impresa aún en la retina de sus ojos; una hermana de la Caridad, como de unos veinte años, fresca y hermosa, que venía desde Lieja, donde una bala le acababa de llevar el brazo izquierdo, al inclinarse sobre un moribundo que le pedía un vaso de agua en el fragor del combate; un viejo de hirsuta melena blanca, escritor quizá de la Academia Francesa; miraba al través de las cataratas que empañaban sus ojos, y venía a pedir a la Virgen rayos de luz para poder ver con más claridad... a la muerte, que se le acercaba a toda prisa.

Un camión automóvil se detuvo algo lejos para bajar a tres enfermos. Los camilleros, hombres todos de porte distinguido, y algunos con la cruz de la Le-

gión de Honor sobre su pecho, se cruzaron por los hombros las correas, y se dispusieron a recibir las camillas y trasladarlas a la gruta.

Al descender del autocamión un niño pequeño, miró a todos lados, se fijó en uno de los camilleros, le tendió los bracitos y le envió una sonrisa. El camillero le pagó con otra, y se acercó para bajarle con el cariño propio de una madre. Mimi se fijó en él, y no pudo contener un grito de alegría, mezclada de extrañeza:

—¡Tobalo! ¡Tobalo!

Tobalo hizo descansar en el suelo la camilla donde el niño venía tendido, y se acercó al grupo de españolas, clamando a su vez:

—¡Mimi! ¡tú en Lourdes?

—Eso pregunto yo. ¡Tobalo!

—¡Tobalo!

Entonces levantó la camilla, sujetándola con el correaje, mientras hacía lo mismo otro compañero por el extremo opuesto, y las tres españolas siguieron al lado de Tobalo, que fue contando la historia de sus hazañas militares.

Había esta lo primeramente en Bélgica, hasta no quedar de aquel reino más que la plaza de Amberes, y en varios combates se

había ganado la cruz de la Legión de Honor, que honraba a sazón su pecho. Después se le había mandado a los Vosgos, y en la sangrienta batalla de Metz iba a recuperar un fuerte, ganado por los alemanes, cuando al tocar ya la trinchera, sintió de pronto una punzada tenue en el pecho, en seguida una nube roja que le tapó la cara y... no sintió más.

Cuando volvió en sí, encontróse dentro de un camión-ambulancia, y con una hermanita de la Caridad al lado, la misma que estaba tendida en una camilla pidiendo su brazo izquierdo a la Virgen de Lourdes.

Quiso hablar y preguntar dónde estaba, y aquella sombra blanca y negra le hizo señal con el dedo índice sobre los labios para que callase. Poco a poco se dio cuenta de su gravedad; tenía atravesado el pulmón derecho, y las continuas hemorragias de sangre auguraban un desenlace rápido. Pidió un sacerdote, que le hizo mostrar por señas su arrepentimiento sin dejarle hablar, y le echó la absolución.

En efecto, Tobalo se sentía morir a chorros. La hermana le surgió la idea de venir a Lourdes, y le había obtenido de antemano licencia para ello; y vino a la gruta casi en el momento al pa-

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

De Palacio

Madrid, 8 (1'00)

Despacho y firma regia

Con S. M. el Rey despacharon el Presidente del Consejo y los ministros de Instrucción Pública y Fomento.

El Ministro de Instrucción puso a la firma de S. M. un decreto concediendo la Encomienda de Alfonso XIII al autor del «Diccionario Espasa».

El de Fomento, sometió a la firma regia los siguientes decretos:

Diferentes nombramientos de personal de Obras Públicas.

Nombrando en concurso de ascenso Presidente del Consejo Agronómico a don José Yingo.

Dictando reglas sobre Casas Baratas.

S. M. el Rey no recibió, ayer, ninguna audiencia.

El Príncipe de Asturias

Procedente de Santander, llegó ayer el Príncipe de Asturias.

En la estación le esperaban sus profesores señores Conde del Grave y Loriga.

S. A. se trasladó inmediatamente a Palacio.

La Bolsa

Madrid, 8 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'80
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93'55
Amortizable 4 por 100.	90'00
Banco de España	600'00
Compañía Tabacalera.	200'00
Francos.	21'80
Libras.	33'70
Exterior.	82'90
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	6'955
Córonas.	0'00
Francos suizos.	000'00

La situación en Marruecos

Madrid, 8 (1'00)

Jordana conferencia con los Embajadores inglés y francés

Ayer, al mediodía, el general Jordana celebró una extensa conferencia con los Embajadores de Francia e Inglaterra.

Al salir de la conferencia, fué interrogado por los periodistas, manifestando no había ninguna noticia que comunicar.

El parte oficial

El parte oficial de ayer, facilitado a la prensa, dice lo siguiente:

«Nuestro servicio de información señala en el campo enemigo desorientación y desconcierto ante el temor de nuestro avance, y en algunas cábilas tendencia a facilitarlos.»

Nuestra aviación de Melilla reconoció el frente enemigo sin observar novedades de importancia y sin ser hostilizada por guardias que no se ocultaron a su paso.

La aviación del sector de Larache observó gente dedicada a las faenas agrícolas en Yebel Habib y Ahl Serif.

Sin más novedad.»

El viaje del Rey

a América

Madrid, 8 (1'00)

Visitará Cuba. Mensaje del Rey al Presidente Machado

En reciente viaje hecho a Cuba por una distinguida personalidad española, fué transmitido al Presidente

señor Machado un mensaje verbal del Rey de España en el cual le decía que S. M. realizará su anunciado viaje a América, siéndole con este motivo muy grato visitar el hermoso país de Cuba.

El Presidente Machado se mostró muy satisfecho por este cordial mensaje del Rey de España y singularmente, y así lo manifestó, por la seguridad de que si lo realiza visitará Cuba.

El raid

Madrid-Manila

Madrid, 7 (22'00)

Cambio de telegramas entre los ministros de Marina de España y Portugal

El ministro de Marina, almirante Cornejo, ha recibido un telegrama de su colega de Portugal, diciéndole que habiéndose enterado de que la cañonera «Patria» había salvado a los marinos españoles, en nombre de Portugal y en nombre propio, y en el de la marina de guerra portuguesa, le expresaba la viva satisfacción por haber sido útiles a los aviadores españoles y haciendo votos por la feliz conclusión del raid.

A dicho telegrama contestó el almirante Cornejo agradeciendo el salvamento e interés demostrado por la tripulación de la cañonera «Patria» que consiguió salvar la vida de los aviadores Loriga y Pérez, tan comprometida en aquel accidente.

Consejo de Ministros

Madrid, 8 (3'30)

A la salida

El Consejo de Ministros que se celebró ayer, empezó a las seis y media de la tarde, terminando después de las diez de la noche.

Al salir, el jefe del Gobierno, señor Marqués de Estella, se detuvo a hablar con los periodistas, pero se limitó a hacer un índice de los asuntos tratados en el Consejo.

Nota oficiosa

El ministro del Trabajo, Sr. Aunós, nos dió a los periodistas la siguiente nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo:

«Se aprobó un decreto de Fomento concediendo préstamos a los agricultores, con garantía del trigo de la cosecha de este año.»

Se aprobó también un expediente de subasta de dragado del nuevo canal de entrada del puerto de Valencia, que importa la cantidad de pesetas 1.228.500.

Igualmente se aprobó otro expediente de subasta de la primera parte y terminación del segundo trozo del muelle de Levante del puerto de Valencia, presupuestando pesetas 4.010.573'90.

Examinado el expediente incoado con motivo del impuesto exigido por la Alcaldía de Soria a los automóviles del servicio de la Jefatura de Obras Públicas de aquella ciudad, el Consejo propuso que no se pague dicho arbitrio.

Se examinó el resumen de las compañías ferroviarias que están en condiciones de ser admitidas en el consorcio ferroviario.

También examinó el Consejo un expediente relativo a las obras de construcción y reparación de puentes y demás obras de carreteras del Estado que han de subastarse en el ejercicio económico de 1925-26.

Se aprobó un proyecto de creto del ministro de Gracia y Justicia concediendo el beneficio de la libertad

condicional a 17 penados de los 24 de la jurisdicción ordinaria que habían sido propuestos por las comisiones provinciales.

También se aprobaron varios expedientes de indulto.

De Hacienda se aprobaron varias transferencias de crédito y la distribución de fondos del mes.

El Consejo examinó el resultado de la información pública sobre las reformas de la contribución industrial quedando aprobadas las bases que entrarán en vigor el día 1.º de Julio próximo.

Asimismo se concluyó el examen del impuesto sobre el consumo de objetos suntuarios.

De Gobernación se aprobó un real decreto estableciendo las medidas a adoptar para conseguir la extinción de la anemia en los mineros.

También se aprobó otro decreto aclarando el de 22 de diciembre pasado por el que se establecía el Instituto Técnico de comprobación de sueros.

Se aprobaron dos propuestas de concesión de la Gran Cruz de Beneficencia a favor de los doctores D. J. Alberto Palanca y don Evaristo García Vinuesa.

Ampliación.—Ya ha empezado el avance de las tropas franco-españolas

La nota facilitada a la Prensa sobre el Consejo de ministros, dice que respecto del decreto sobre el consumo de objetos suntuarios que se aprobó, ya se tiene hecha la lista de los objetos que bajo dicha clasificación se comprenden, lista que en breve será publicada.

La reforma de la contribución industrial se aprobó totalmente, pues la información pública ha sido favorable a la orientación de dicha reforma, encontrando las entidades informadoras muy acertada la conversión en contribución del impuesto sobre rentas.

Las modificaciones que se introducen en dichas reformas de la contribución, son las siguientes:

Moderación en las multas.

Mayor elasticidad en la manera de ser del libro de ventas.

Rebaja del impuesto de renta sobre la zarzuela, equiparándola, para los fines tributarios, a la ópera.

Se amplían a todos los Ayuntamientos los beneficios de la ley de Easanche que hasta ahora únicamente habían disfrutado los de Barcelona y Madrid.

Respecto al real decreto sobre el auxilio a los mineros que sufren anemia, se establece que aquellos mineros, enfermos y débiles, sean auxiliados por cuenta del Estado.

Para el fiel cumplimiento de la medida adoptada, el día 22 se trasladará a las minas de Almadén el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Finalmente, el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, entró a sus compañeros de gobierno de haber empezado el avance combinado de las tropas francesas y españolas, y que hasta las nueve de la noche el avance se había realizado felizmente.

Política

Madrid, 8 (2'40)

Firma del tratado comercial con Alemania.—Banquete

Esta tarde se firmará, en la Presidencia del Consejo, el nuevo tratado comercial acordado entre España y Alemania.

Con motivo del feliz término de estas negociaciones y firma del mencionado tratado, mañana al mediodía el Presidente del Consejo, señor

Marqués de Estella, obsequiará con un banquete al embajador de Alemania y delegados especiales del Reich que han llevado las negociaciones.

Al banquete asistirán los Ministros Yanguas, Calvo Sotelo, Aunós y Benjumea y también el alto personal del Ministerio de Estado que ha intervenido en la redacción de este tratado.

Visitas al Ministro de Hacienda
Ayer, por la mañana, visitaron al Ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, el Marqués de Foronda, el Alcalde de Reus y una comisión del Valle de Orotava.

En el Ministerio de Instrucción Pública

El Ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, recibió ayer, por la mañana, en su despacho, la visita de los generales Broceta y Borbón y del Gobernador civil de La Coruña, señor Pérez y García Argüelles.

Firma de Fomento

S. M. el Rey firmó ayer los siguientes decretos pertenecientes al Ministerio de Fomento:

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Agrícola a los señores Marqués de Llanes y don José Manuel Bayo.

Nombrando Presidente de la Sección del Consejo Agronómico a don José Iñigo.

Nota de Hacienda

En el Ministerio de Hacienda se facilitó ayer, a los periodistas, una nota relacionada con las disposiciones que rigen en la materia de préstamos a las industrias nacionales.

En la mencionada nota se hace resaltar la virtud de haberse abreviado los trámites para la concesión de estos auxilios a las industrias nacionales, auxilios que antes tardaban a veces unos tres años en tramitarse.

El Real Decreto de 24 de enero último vino a remediar este mal, consiguiéndose así que sólo durante los meses de enero y febrero último haya publicado la «Gaceta» peticiones de auxilio por valor de 18.145.393 pesetas, siendo de este modo una realidad la protección del Estado a las industrias, provechosa para la economía nacional.

Multas por ocultación de riqueza

En la Presidencia se facilitó, ayer, a la prensa, una nota, diciendo que por el Ministerio de Hacienda se habían impuesto importantes multas de diez, ocho y cinco mil pesetas a varias personas por ocultación de bienes.

A los importadores de hulla

La «Gaceta» de ayer publica una disposición del Ministerio de Hacienda por la cual se concede un plazo de 15 días a los importadores de hulla inglesa, para presentar en la Dirección General de Aduanas, las peticiones de reducción de los derechos arancelarios sobre la hulla importada en el segundo año de vigencia del tratado con Inglaterra.

En la Presidencia.—Despacho y visitas

El Presidente, señor Marqués de Estella, estuvo ayer por la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra donde despachó con los Ministros de la Guerra y Marina.

Después recibió al general Hermosa, al Marqués de la Frontera y a los generales Avilés y Barón de Casa Davalillos.

En el Ministerio de Estado

El ministro de Estado, señor Yanguas, recibió al Embajador de Italia y al señor González Rothwos a quien

acompañaba la Archiduquesa doña Blanca de Borbón.

De Provincias

Madrid, 8 (2'40)

De La Coruña.—La suspensión de «El Pueblo Gallego»

La Coruña.—Ampliando la noticia que ayer telegrafiamos, respecto a la multa de 1.000 pesetas y suspensión de «El Pueblo Gallego», por orden gubernativa, sabemos obedece a la publicación de un artículo, de colaboración, en el cual se aludía a la política tributaria del Ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Noticias varias

Madrid, 8 (1'00)

El semanario «El Universo»

Se publicó ayer, el primer número del semanario «El Universo», que es continuación del diario católico del mismo nombre.

Su primer número apareció en forma de revista, y será el órgano de la Junta Central de Acción Católica.

El Dr. Pulido se siente repentinamente enfermo y pide los Auxilios Espirituales

Hallándose ayer, por la mañana el Dr. don Angel Pulido, en su despacho del Negociado de Protección a la Infancia del Ministerio de la Gobernación, se sintió repentinamente enfermo sufriendo un fuerte desvanecimiento.

Reanimado con cafeína pidió confesarse y recibir la Extrema Unción.

A esta última ceremonia, asistió el Ministro, señor Martínez Anido, y todo el personal del Ministerio.

Después, en camilla, fué trasladado a su domicilio, donde se reanimó, encontrándose muy mejorado.

Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Barcelona, 8 (3'30)

Explosión.—Dos heridos graves

En la mina «Consolación», del término municipal de Figols, estalló ayer, por la mañana, una caja de cartuchos de dinamita.

De resultados de esta explosión, quedaron gravemente heridos el capataz de la mina y dos obreros.

El vicepresidente del Consejo de Economía

Se encuentra en esta ciudad el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, don Sebastián Castedo, quien llegó ayer, con objeto de presidir una reunión de hiladores de algodón para tratar de la crisis porque atraviesa la industria de los hilados.

Del procesamiento de Sofia Breisbaerth

Con motivo del procesamiento de Sofia Breisbaerth, acusada de haber envenenado a sus padres, el Juez que entiende en el proceso reclamó la partida de nacimiento de la procesada, no habiendo podido ser encontrada.

Del fallecimiento de un Prelado.—El cadáver es expuesto al público

Anoche, fué trasladado desde la Clínica del Pilar a la Residencia de los Padres Mercedarios, Convento del Buen Suceso, el cadáver del Obispo titular de Agatópolis, diócesis del Buen Pastor (Brasil) Dr. Fray Miguel Pascual.

Hoy el cadáver del Prelado será expuesto al público en el Camarín de la Virgen de los Dolores.

El cadáver recibirá sepultura en la Basílica de la Merced.

El entierro ha quedado ya definitivamente señalado para el lunes.

El tenor Palet

Regresó de Palma, muy el tenor Palet, quien se mostró muy satisfecho de la acogida que le dispensó el público mallorquín.

El match Spalla Uzcudum.— Llegan numerosos carteristas

Aumenta la expectación ante el próximo match de boxeo entre los campeones de España e Italia, Paulino Uzcudum y Herminio Spalla.

Con motivo de este combate se nota, también, la llegada de muchísimos extranjeros que vienen a presenciar la labor de ambos boxeadores.

También han llegado, para aprovecharse de las circunstancias, infinidad de carteristas, atraídos aquí con motivo de este match y decididos a «operar» en las apreturas consiguientes que se formarán a la entrada y salida del espectáculo.

La policía ha dado ya algunas batidas deteniendo a conocidos y expertos ladrones de esta clase.

De fútbol.—El partido «Barcelona»-«Irún»

Reina gran expectación entre los deportistas ante el encuentro que mañana realizarán en Zaragoza los teams semifinalistas del campeonato de España «Barcelona F. C.» y «Real Unión de Irún».

Al encuentro, asistirán, de esta ciudad, infinidad de personas, habiéndose organizado trenes especiales y numerosas caravanas automovilísticas.

La expectación ante este encuentro es de las mayores que se recuerdan en esta ciudad.

Suspensión de una excursión a Mallorca

Debido a la reducción de los vapores-correos entre Palma y Barcelona, el «Orteó de Sabadell» ha tenido que suspender la proyectada excursión a Mallorca, que había de llevarse a efecto durante el corriente mes.

Dicha excursión se realizará, probablemente, en el próximo verano.

Palou Gari.

Del Extranjero

La huelga minera en Inglaterra

Los impresores franceses no imprimirán ediciones de los diarios ingleses

París.—La Unión de los obreros franceses de imprentas recibió órdenes de su cuartel general, prescribiéndoles no participaran en la impresión de periódicos ingleses en París, proyectada por numerosas organizaciones de Londres.

La Bolsa de Londres

Londres.—La bolsa de Londres no ha sido afectada por la huelga. Los bancos dicen que no se ha retirado dinero de los depósitos y cuentas corrientes.

Los valores conservan los precios de la semana anterior.

Colisiones en Edimburgo.—Saqueo de establecimientos

Edimburgo.—Resultaron muchos heridos graves en los combates entre huelguistas y la policía en esta ciudad.

Las tiendas fueron saqueadas y los escaparates reducidos a pequeños trozos.

Huelguistas incendian tranvías

Londres.—Los tranvías han sido volcados y quemados por los huelguistas en el Sur de Londres; también hubo desórdenes en Aberdeen.

Los jefes de las «Trade Unions» anuncian su propósito de reanudar las negociaciones

Londres.—Los jefes de las Uniones han anunciado su intención de reanudar las negociaciones, con la condición de que no conducirán a nada degradante para los obreros; pero rehusan entregarse sin condiciones.

Los transportes se van normalizando

Londres.—Se acentúa la tensión entre el gobierno y las «Trade Unions», que rehusan retirar la orden de huelga general.

Gracias al gran número de voluntarios, la cuestión de los transportes va mejorando.

La expedición de Amundsen

El «Norge» reanuda el vuelo

Badso.—El dirigible de Amundsen «Norge», que aterrizó en Badso, para tomar una nueva reserva de hidrógeno, salió ayer a las tres de la tarde para el Spitzberg.

La distancia es de 700 millas.

El tiempo es favorable.

El capitán Bird quiere antiparse a Amundsen

Kingsbay (Spitzberg).—El capitán Bird completó el vuelo de prueba desde Kingsbay (Spitzberg) y se propone salir para el polo antes de que el dirigible «Norge» esté dispuesto.

La Sociedad de Naciones

La próxima reunión

Ginebra.—El secretario general del Consejo de la Liga de Naciones anuncia que la primera asamblea de la Liga tendrá lugar en Ginebra el día seis de septiembre próximo.

El programa contiene la admisión de Alemania y los debates sobre la regulación de los asientos del Consejo de la Liga.

Notas sueltas

Rusia

Han sido fusilados tres funcionarios

Moscou.—Han sido fusilados tres altos funcionarios del departamento de divisas.

Se comprobó que habían especulado sobre determinados valores del Estado cotizados en el interior.

Alemania

La cuestión de la bandera nacional

Berlin.—La proposición de los socialistas, referente a la votación de una resolución retirando la confianza al canciller del Reich, a consecuencia del decreto que prescribe el uso de la bandera de la marina mercante por los cónsules y agentes alemanes en el extranjero, será sometida al Reichstag el martes próximo. Se dice que los demócratas, católicos del centro y los comunistas apoyarán a los socialistas.

El tiempo

Berlin.—El tiempo es fresco por toda Alemania; ha habido nevadas en Turingia y otras regiones montañosas.

De aviación

Berlin.—Seis miembros de la Reichswehr tendrán permiso para hacer prácticas de aviación cada año, con la condición que los gastos serán de su propia cuenta, según decidió la conferencia de París.

Telegrama a Stressemann

Berlin.—La organización de los alemanes domiciliados en el extranjero «Auslands-Deutschen» envió al ministro de negocios extranjeros, Stressemann, un telegrama de felicitación, con motivo del decreto referente a la bandera alemana, expresando su satisfacción y declarando que el decreto tendrá por efecto reforzar los vínculos que les unen con la patria.

El consejo decidió tomar medidas energéticas.

La contribución voluntaria

París.—Los consejos generales de los arrondissements (distritos) votaron una suscripción a la contribución voluntaria.

El acuerdo franco-alemán sobre aviación

París.—El acuerdo franco-alemán referente a la aviación fué firmado ayer tarde en París.

Inglaterra

De la detención de un diputado

Londres.—El diputado comunista de la India, Sakatlava, que había sido detenido por propaganda sediciosa entre los militares, y después puesto en libertad, ha sido detenido nuevamente, por haber rehusado depositar la fianza que se le exigía para el caso de que volviera a hacer propaganda sediciosa.

Brasil

El Brasil y la S. de N.

Brasil.—El presidente del Brasil, Bernardes, en un discurso pronunciado en el Congreso, expresó su satisfacción por la actitud tomada por los representantes del Brasil en la Liga de Naciones, durante la Asamblea de Ginebra, y anunció que conservarán la misma actitud en la sesión de septiembre.

Del Gobierno civil

Al visitar ayer al señor Gobernador interino, nos manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

Tampoco sabía el señor de Lara Derqui, cuando llegaría el señor Llosas. Esta mañana, en el Gobierno civil, se seguía sin noticias sobre el particular.

Estos días han pasado por el Gobierno Civil a saludar al señor de Lara, el Obispo de la Diócesis, el Capitán general, el Delegado de Hacienda y otras distinguidas personas.

Sunday services in the Cathedral

For the information of English-speaking Visitors and Residents, it may be stated that Mass is celebrated every Sunday in the Cathedral, at half-hourly intervals from 5.30 a. m. until 10 a. m.

At the Mass which is celebrated at 8 o'clock, a Biblical exposition is given.

High Mass is celebrated at 10.30, with a Sermon.

The final Masses are celebrated at 11.30 and at 12 o'clock noon.

Las comunicaciones con Barcelona

Telegrama de la Federación Patronal

La Federación Patronal de Mallorca ha cursado a la Presidencia del Consejo de Ministros el siguiente telegrama, pidiendo no sea suprimido un viaje semanal entre nuestra isla y Barcelona:

«Madrid.—Presidencia Consejo Ministros.—Federación Patronal Mallorca interpretando unánime aspiración clases productoras esta isla solicita reiteradamente vuestro restablecimiento viaje semanal suprimido interinamente por destinarse vapor servicio línea Canarias stop Importancia tráfico comercial y creciente turismo entre Barcelona y Palma nos obliga interesar Gobierno que atendiendo fomento intereses país estudie posibilidad establecer correo diario entre ciudad condal y esta plaza lo que se hace imprescindible. En espera ser atendido saludale respetuosamente Gabriel Carbonell, presidente.»

Noticias militares

Disponibles.—Se concede el pase a esta situación al Comandante de Infantería, ascendido por méritos de guerra, don Antonio Yuste y Segura.

Contabilidad.—Se aprueban las cuentas del material del primer cuatrimestre del ejercicio 1925 26 presentadas por el grupo de Ingenieros de Mallorca.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Miguel, a la Aparición del Santo Arcángel.

MANANA

Santos.—S. Gregorio de Nazianzo, doctor.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Juan, en honor del Patriarca San José. Exposición a las siete y media. Al anochecer, Rosario, Estación, Triduo solemne al Santo Patriarca y reserva de S. D. M.

En la iglesia de los PP. Capuchinos, hoy sábado, a las siete de la tarde, después del Santo Rosario, se practicará la visita espiritual a Ntra. Sra. de Montserrat, canto de la Salve, virolay y besamanos.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basilica predicará el Rdo. P. Joaquín Moragues, S. J.

En Santa Eulalia, Comunión general para las Hijas de María.

En San Jaime, fiesta en honor de San Jorge. A las diez Tercia y misa mayor en la que predicará el Rdo. Sr. don Andrés Servera.

En Montesión, fiesta solemne en honor del glorioso San Pedro Canisio, S. J., doctor de la Iglesia. A las siete y media, Comunión general para hombres, que celebrará el M. I. Sr. don Juan Rotger, Canónigo y Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado.

A las diez y media, celebrará la Misa solemne del nuevo Santo, el M. I. Sr. don Antonio M.ª Alcover, con asistencia del I. mo. y Rdo. señor Obispo. El «Orfeo Mallorquín» cantará la Misa Eucarística de Perosi. En la función de la tarde, se cantará solemne Te Deum en el que oficiará el I. mo. y Rdo. Sr. Obispo.

En la Merced, a las seis y media, ejercicio del Mes de María durante una misa. A las siete y media Comunión general para los Indignos Escalvos de Jesús Sacramento.

Por la tarde, a las ocho, Rosario, ejercicio del Mes de María y sermón por el Rdo. P. Angel Elias Buij.

En el Socorro, a las cuatro y media de la tarde; continuación del solemne Triduo de Ntra. Sra. de los Desamparados, con sermón por el Rdo. Padre Eulogio Martínez Peña, O. S. A.

En la Concepción, se celebrará solemne fiesta en honra de Santa Inés, Patrona secundaria de la Pía Unión de hijas de María. A las diez y media Misa solemne, siendo el celebrante el M. I. Sr. Director; se cantará la misa «Fons Bonitatis» por las Religiosas y Asociadas y predicará el Rdo. P. Eulogio Martínez Peña, O. S. A.

Por la tarde a las seis y media, imposición de medallas de Angelito de María y acto seguido exposición Rosario, Mes de las flores, ejercicio, dedicado a Santa Inés, sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. y reserva de S. D. M.

En la iglesia de los PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá misa de Comunión general a las 8 y media. Después de la misa, se impondrá la medalla a los jóvenes que lo han solicitado, terminando con el Responsorio y besamanos.

Visita.—A Ntra. Sra. del Rosario en Sta. Catalina de Sena.

LUNES 10

Santos.—San Antonino, ob. y el Beato Juan de Avila, cf.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Juan, a San José. Exposición a las siete y media. Al anochecer Rosario, Estación, Triduo solemne y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de la Salud, en San Miguel.

RIOJA TOLOÑO

De la Compañía Vinícola del Norte de España. Pidase en Colmados y Restaurants.

Depósito Central, Serifiá 2.

Pianos Chassigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un Medicamento Verdadero, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fé del paciente, Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenidos exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana ¡es el canto de la sirena!; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: Si Vd. compra el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con solo acompañar un certificado de su médico que así lo declare, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay
Sr. D. Nicolás Guerrero
Laboratorio Ipos
Pedro Fco. Berro 70
POCITOS MONTEVIDEO

ESCUELA MILITAR PARA MOZOS DE CUOTA

DEL
"Real Mallorca Law Tennis Club,"
con

Sucursales en INCA, MANACOR, FELANITX, SOLLER y LLUCHMAYOR
Autoriz. de R. O. por el Ministerio de la Guerra

Enseñanza completa para el ingreso como Cuota en todas las Armas y Cuerpos del Ejército.

Informes: En Palma, Sintes 5 entresuelo.—Manacor, calle de la Amargura.—Inca, Zoa de Reclutamiento.—Felanitx, calle de la Unión 1.—Soller, Ayuntamiento y Lluchmayor, Sindicato 11.

Sarpullidos de la Cara
Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas



Por las indicaciones preciosas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Artritis, Herpetismo, etc., y se manifiestan a la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, á veces repugnante, de esta afección, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen, en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caparrosa, Granos, Erupciones, Herpes, Impétigos, Prurigo Squamoso, Sicosis, Ulceras, Llagas varicosas.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.
Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, r. de Reims, Bayonne, Francia.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Wertheim

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.



La Bodega Balear

Se complace en informar a su distinguida clientela y al público en general haberse trasladado a las calles Santa Eulalia 15 y 17 y Fideos 14 y 16 desde donde continuará sirviendo sus vinos y aceites reconocidos como los de mejor calidad.

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIO DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de mayo de Santander el 19 de mayo de Vigo el 21 de Coruña el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

LINEA PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
Vapor P. de Sotrustegui saldrá de Barcelona, el día 10 de mayo Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Osabello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
S. L. López saldrá de Coruña el 5 de mayo de Vigo el 6 Lisboa el facultativa y 7 de Cádiz el 9 de Cartagena el 19 de Valencia el 11 de Tarragona (facultativa 12) y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LINEA A LA ARGENTINA
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de mayo de Málaga el 5 y el 7 de Madrid para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el 5. Carlos que sale de Bilbao el día último de cada mes, de Coruña el 1.º de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor Montevideo saldrá el 15 de mayo de Barcelona, el de Valencia 26 el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directos de Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO
Vapor Alicante saldrá el 15 de mayo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma. Señala escalas intermedias Fernando Poo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL
El vapor «Reina María Cristina» saldrá de Barcelona el día de de Valencia el , de Málaga el y de Cádiz el , para San Juan de Puerto Rico y New York, admitiendo carga y pasajeros.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormasque y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Rio-Itto, Ceré, Port Arthur y Wladivostok —New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston-Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto arcaas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayos, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para que a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato sumo de como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las mercancías tienen asegurado sus fletes en el seguro de la Compañía.

ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario
se reciben
PARA ESTE DIARIO
EN EL
Centro de Anuncios
PLAZA DE STA. EULALIA, 10
y en esta misma Imprenta

Vinos de mesa Oliver
De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón y Merced, 8.

Se alquila
Una casa en sitio elevado de Génova en la Burgas de bastante capacidad, cinco dormitorios, agua abundante, jardín y lugar para auto. Informes Centro de Anuncios.

Avicultura
La gran producción de huevos y de carne se obtiene con las razas Australorps—Rhodo—Island Red—Leghorns—Wyandotte—Castellana Negra—Cocou de Malinas—Brahama—Plymouth Rock.
Para los encajos de huevos para incubar, pollitos y aves adultas de dichas razas Droguería Carbella, Plaza de Cort, 14.

Piano
Gran ocasión se vende muy barato y en buen estado en la villa de San Juan calle de Ramón Lull número 2.

Profesora de corte
por el sistema Martí, ofrece sus servicios en calle de Feliu 21 2.º dcha.

Se alquila
La casa núm. 39 de la calle de Sans en el entresuelo inmediato darán razón.

Piano
para estudio. Se vende Zanglada 5.º triplicado, de 1 a 4 tarde.

Se alquila
Un espacioso primer piso con muchas habitaciones, cuarto de baños y agua corriente, en la calle de San Cayetano número 3 Darán razón: Empresa Soler, calle de Montenegro número 1.

Se vende
Auto cinco plazas, marca francesa, completamente equipado y a toda prueba.
Informes, Centro Anuncios.

ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario
se reciben
PARA ESTE DIARIO
EN EL
Centro de Anuncios
PLAZA DE STA. EULALIA, 10
y en esta misma Imprenta

Vinos de mesa Oliver
De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón y Merced, 8.

Se alquila
Una casa en sitio elevado de Génova en la Burgas de bastante capacidad, cinco dormitorios, agua abundante, jardín y lugar para auto. Informes Centro de Anuncios.

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO



TAN INFINITA ES SU FAMA QUE DEL ORO SE TRANSPORTA A LA REGIÓN SIBERIANA.

En honor de Santa Rita de Casia

En la iglesia del Socorro

He aquí el programa de la solemne Novena que en honor de Santa Rita de Casia, se celebrará en la Iglesia de Nuestra Señora del Socorro, en el presente año:

Día 12 de mayo.—Por la tarde, a las ocho, después del Rosario y Mes de María, comenzará la solemne Novena con sermón, terminando con los Gozos de la Santa, cantados por el coro y el pueblo. Se hará también, por la mañana, a las ocho, durante una Misa rezada.

Día 20.—A las ocho, habrá Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Eulogio Martínez Peña, Superior de los Padres Agustinos de Palma, para las señoras Obreras, Protectoras de los Talleres de Caridad y demás personas devotas de Santa Rita.

Día 21.—Después de los Cultos de la tarde se hará la Bendición de las rosas de Santa Rita.

Día 22.—Fiesta de Santa Rita de Casia, Abogada de imposibles, Protectora contra toda enfermedad contagiosa y Patrona de los Talleres de Caridad.—A las diez y media, Misa solemne cantada por la Capilla de Santa Cecilia, y sermón-panegírico que predicará el Rdo. P. José Noriega. Al terminar la Misa se dará a los fieles la Bendición Papal, concedida por S. S. Pío X a la Asociación de los Talleres de Caridad de Santa Rita. Por la noche habrá Rosario y Mes de María.

Los cultos del último día serán costeados por una señora, devotísima de Santa Rita.

Los sermones de la Novena y el Panegírico de la Santa, estarán a cargo de los siguientes oradores:

Día 12, miércoles, M. R. P. Eulogio Martínez Peña.

Día 13, jueves, Rdo. P. Claudio Martín.

Día 14, viernes, Rdo. P. José Noriega.

Día 15, sábado, Rdo. P. Claudio Martín.

Día 16, domingo, Rdo. P. Eulogio M. Peña.

Día 17, lunes, Rdo. P. José Noriega.

Día 18, martes, Rdo. P. Eulogio M. Peña.

Día 19, miércoles, Rdo. P. Claudio Martín.

Día 20, jueves, Rdo. P. Eulogio Martínez Peña.

Día 22, Panegírico, Rdo. P. José Noriega.

Notas.—El día de Santa Rita pueden ganar indulgencia plenaria todos los fieles visitando la Iglesia del Socorro, con las demás condiciones ordinarias.

Hay concedida también otra indulgencia plenaria, con las mismas condiciones para los asociados a los Talleres de Caridad.

Durante la Novena habrá Mesa Petitoria a beneficio de los Talleres.

Se agradecerá el envío de flores para la Novena y rosas para bendecirlas el día 21 por la tarde.

El Congreso Internacional de Geología

Excursión a Canarias

Madrid, 5.—En el expreso de Andalucía han salido esta noche, para Cádiz los congresistas que efectuarán la excursión a las islas Canarias, primera de las organizadas con motivo de la próxima celebración del Congreso Internacional de Geología.

El objeto de la excursión es visitar las islas más importantes de las Canarias de tan gran interés petrográfico como lo demuestra el hecho de concurrir a ella delegados de todas las naciones, aún de los países orientales, ávidos de conocer nuestra riqueza geológica y artística.

Va dirigida por el catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, don Lucas Fernández Navarro y por el conde de Peñaflores, auxiliados por la señorita Pilar Fernández, la cual actuará como intérprete de las señoras congresistas.

En la expedición figuran los siguientes delegados extranjeros: Doctor Victor Zsiwog, jefe del departamento mineralógico y paleontológico de Hungría; profesor Enrich Spengler, H. Carl Dierer y señora Fran Margarite Spengler, de Austria, el segundo de la Universidad de dicha capital; H. George Silberstein, de Alemania, doctor Cornelio Doelten y señora, de Viena; profesor Joseph Morozeawicz, del servicio geológico de Polonia; M. Julien Dougman, de Bruselas; Frant Slavik, de Praga; M. Axl Hamberg y señora de Suecia; M. Henryk Arestouski y señora, de Polonia; M. Joshichika Oinonye, del Japón; M. Lewis Seingm Fermor, de Inglaterra; M. Joseph

Wolorich y señora, de Checoslovaquia; lady Mac Robert, de Inglaterra; M. Jok Suith Flebt, delegado de la India inglesa; profesor Gaetan Robereto, de Génova; M. E. Deraeger, de Bélgica; M. Marzel Solnac, de Francia; Mm. Elisabeth Jeremie, de Rusia, y el doctor Kaizinerz Smulikonkw polaco.

Entre los españoles asisten a la excursión don Narciso Puyf, señorita Victoria Jiménez Crozar, don Victoriano F. Ascarza, don Francisco de los Barros de Aragón, don José Tinoco, don Rafael Barra Méndez, don Joaquín Novelles Valero, don Víctor González, don Alfonso Escolar y doctor Vicente Machimbarrena.

El día 6 embarcarán en Cádiz en el vapor de la Transmediterránea «Jaime II», fletado exclusivamente para los congresistas, llegando a Santa Cruz de Tenerife el día 9. En dicho punto, efectuarán la excursión a Naga, porción antigua de la isla de Tenerife.

En días sucesivos harán excursiones a La Laguna y a la costa de Arga, al jardín botánico de la Orotava y al valle de dicho nombre; al volcán de Taco, a Barachico (para examinar la erupción de 1706); al volcán del Teide, ascendiendo al cráter y visitando la cueva del hielo; a Santa Cruz de la Palma, a la caldera de Taburiente, barranco de Tejeda y demás puntos de la isla.

Fueron despedidos en el andén de la estación del Mediodía por numerosos ingenieros, catedráticos y congresistas.

El problema de la vivienda

Leemos: «La Federación de Entidades Ciudadanas de España ha dirigido una exposición al gobierno, en la que llama la atención de éste sobre la falta de fundamento de los argumentos de los caseros al afirmar éstos que el problema de la vivienda está resuelto por el hecho sólo de que se vean papeles indicadores del desahucio de algunos pisos.

Se dice en la exposición que en general esas casas desahucias tienen tales precios que son inaccesibles a la clase media.

También se llama la atención del Gobierno sobre el número de desahucios entablados, a pesar de la traba que significa el decreto de alquileres.»



Verdadero tesoro de la vejez

Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

como una máquina el combustible.

En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.

Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

Taurinas

Son innumerables los encargos de entradas y localidades hechos para la novillada que se ha de celebrar en nuestra plaza el domingo 16 del corriente, lo que da idea del enorme interés que ha despertado dicha novillada.

Es un verdadero acierto la combinación del cartel, tanto por los toros de Sauel Hermanos que son de una bravura y pujanza extraordinarias, como por la terna de matadores, las tres figuras de la novillería, llamados con razón los reyes del valor, vienen con arte y arrostos suficientes para luchar con toros tan imponentes por su excesivo temperamento.

Reina enorme expectación por ver actuar juntos a los tres novilleros de más voluntad y que más dan de sí en todas sus actuaciones.

Electro Agrícola S. A.

En virtud de las facultades que conceden los pactos por que se rige esta entidad, a la Junta Directiva se convoca a los señores Accionistas para la Junta General Extraordinaria que se celebrará el día 16 del corriente mayo a las tres de la tarde (hora oficial) en su domicilio social calle de Santanyí n.º 5.

Tiene por objeto esta Junta, estudiar y resolver la conveniencia de retirar las industrias de aserrar y moler, modificar los horarios de trabajo y cuanto se estime conveniente de su régimen y administración.

Campos del Puerto, 1.º de mayo 1926. — El Presidente, Bartolomé Ballester.

Gramola portátil

«La Voz de su Amo»

Nuevo y excelente modelo, tanto para usar en casa como para campo, playa, etc., con departamento para discos.

Condiciones acústicas y construcción magníficas, y suma comodidad de transporte.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su calidad

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usted siempre «MI PAPEL»

CENTRO DE ANUNCIOS

DE

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Tiro Nacional

Nuevos triunfos de Tauler.—Leemos en una información del último número de «Armas y Deportes» que nuestro paisano el Suboficial de Artillería don Cristóbal Tauler obtuvo el primer puesto en una tirada que se efectuó en el «Campo de la Bota» (Barcelona) con arma libre y a diez disparos a 300 metros. Alcanzó 75 puntos, habiéndose inscrito 58 tiradores.

También nos comunica, la cada revista madrileña, que para a tirada «Copa Madrid» (en la que como es sabido han de tomar parte todas las Representaciones provinciales) al efectuarse las pruebas eliminatorias en el polígono de Montjuich, resultó designado Tauler para formar parte del equipo, de 6 tiradores, que debe representar a la comisión provincial de Barcelona.

Ambas noticias, nos confirman nuevamente que nuestro «As» sigue siendo una de las primeras figuras del tan útil deporte, circunstancia que demostró en diferentes ocasiones dentro y fuera de su país natal.

A la vez que nos congratulamos de sus victorias y progresos, sentimos vivamente que un deber militar lo aparte de esta Representación Balear, la cual se honró haciendo de Tauler un magnífico Maestro Tirador.

Sensible pérdida.—Habiendo fallecido el entusiasta Vicepresidente don Cristóbal Magraner, que había sido propuesto recientemente, para una condecoración de la Orden del Tiro Nacional, la Directiva acordó enviar a Sóller una corona de flores naturales.

Premios expuestos.—En el escaparate de la casa Mas Burillo, calle de San Nicolás, hay expuestos los 25 premios recibidos hasta ahora para el concurso Provincial Militar. Entre ellos figuran los del Capitán General, Gobernadores militares de Mallorca y Menorca, Jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos residentes en Menorca y de los de Mallorca, del Comandante de Marina, Sementales, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Carabineros y Comandancia General de Somatenes; de entre las Autoridades civiles, el Gobernador, Diputación Provincial, Alcalde de Palma, Administrador del Real Patrimonio, Cámara de Comercio, Juntas de Obras del Puerto, Sociedades Las Minas y La Veda, casas de banca, El Fomento Agrícola y Caja de Ahorros; socios del Tiro don Jorge Fortuny y otros, comerciantes: platería de don Salvador Fuster y relojería Gisbert, ambos en la calle de Colón, etc. esperando recibir algunos otros premios, con lo cual se pone de manifiesto la simpatía despertada en todos los ramos de la actividad oficial y particular por una entidad como el Tiro Nacional que tiene por misión «dar soldados al Ejército y ciudadanos a la Patria» según dicen las Instrucciones fijadas a las escuelas de cuotas que tiene establecidas el Tiro Nacional en Palma, Inca y Lluchmayor, en condiciones económicas sin competencia posible.

Para servicios de mesa económicos. EL AGUILA San Nicolás, 7. 3

De Sanidad

Circular interesante

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día de ayer, se inserta la siguiente circular:

«Recuerdo a los señores Inspectores municipales de Sanidad la obligación que tienen de organizar el servicio de vacunación y revacunación antivaricólica en forma que queden vacunados sin demora los vecinos de sus respectivas circunscripciones.

Los señores Alcaldes apoyarán las medidas de inmunización antivaricólica y cuidarán de que el

presente número del «Boletín Oficial» llegue a manos de los Inspectores de Sanidad.

Para cumplimiento de lo ordenado podrán solicitar de la Inspección provincial de Sanidad las cantidades de vacuna necesarias.

Palma 4 de mayo de 1926.—El Gobernador interino, Antonio de Lara Derqui.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Puerto de Alcudia», procedente de Barcelona, con carga general.

De Valencia llegó ayer el pailebot «Canalejas», con efectos.

De Palamós llegó ayer el falucho «Porto Pi», con bidones vacíos.

De Alicante llegó ayer el pailebot «Diligencia», con bidones vacíos.

Esta mañana ha llegado el vapor «Balear», procedente de Mahón.

También ha llegado el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia.

Salidas

Ayer salió el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Anoche salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Despachados

Mañana debe salir el vapor «Jorge Juan», para Tarragona.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Es esperado en nuestro puerto un vapor extranjero con petróleo.

LA FILADORA

SASTRERIA Y CAMISERIA
A medida de primer orden.

Ciclismo

Carreras para el próximo día 13

El Veloz Sport Balear, continuando su campaña en pro del deporte ciclista, ha organizado para el próximo jueves día 13, festividad de la Ascensión del Señor, unas carreras ciclistas de carácter regional, que por lo interesante del programa conforme al cual se desarrollarán, prometen dar lugar a una hermosa tarde deportiva.

Figura en el programa una carrera de eliminación, que tanto éxito obtuvo en las últimas pruebas verificadas, una carrera a meta partida, en circunstancias verdaderamente curiosas, entre el campeón de España Miguel Bover y tres ciclistas que lucharán separadamente; y una carrera de medio fondo entre los corredores Juan Juan y José Fuster, que se celebrará en dos etapas, cambiando aquéllos de entrenador.

Oportunamente publicaremos más detalles de dichas carreras.

En el Velódromo han comenzado los entrenos para dicha carrera, viéndose aquél animado en especial por partidarios de los dos corredores que han de llevar a cabo la prueba indicada de medio fondo.

La Pía Unión

de Hijas de María

La Pía-Unión de Hijas de María establecida en la Iglesia de la Concepción, celebrará en dicha iglesia los siguientes cultos:

Día 9 de Mayo.—Fiesta en honor de Santa Inés, Patrona secundaria de la Pía-Unión. A las diez y media, Misa solemne siendo el celebrante el M. I. Sr. Director. Se cantará la Misa «Fons Bonitatis» por las Religiosas y las Asociadas y predicará el R. P. Eulogio Martínez Peña, O. S. A.

Por la tarde, a las seis y media, imposición de medallas de Angelitos de María, y acto seguido exposición, rosario, mes de las flores, ejercicio dedicado a Santa Inés, sermón por el Rdo. P. Mi-

guel Matas, C. O. y reserva de S. D. M.

La Comunión mensual y la Visita a la Santísima Virgen tendrá lugar el día 15, Ascensión del Señor, a las ocho de la mañana.

En la Casa de la Villa

Recursos

En la Secretaría del Ayuntamiento han sido presentados por los médicos don José Aguiló y don José Cerdá, dos recursos contra el acuerdo de la Comisión Permanente, por el cual fué adjudicada, mediante concurso, la plaza de médico de la Beneficencia municipal y Casa de Socorro a favor del médico don Juan Bta. Quadreny y Torres.

Ferías y fiestas

de Sóller

Horario de trenes

Sábado día 8:

Salidas de Palma: a las 7'40;

15 y 20'5.

Id. Sóller: a las 6, 9'15 y 18.

Domingo día 9:

Salidas de Palma: a las 7'40;

11'30; 15 y 20'5.

Id. Sóller a las 6; 9'15; 13'30;

18, 20'5 y 23'30.

Lunes día 10:

Salidas de Palma: a las 7'40;

11'30; 15 y 20'5.

Id. Sóller a las 6; 9'15; 13'30;

18 y 23'30.

Advertimos a los aficionados que pasarán a Sóller el domingo para presenciar el partido Altonso XIII España, que podrán utilizar el tren que sale de aquella ciudad a las 20, organizado precisamente para que los excursionistas puedan llegar a Palma a hora oportuna.

Hallazgo de restos

humanos en Selva

En el Gobierno Civil se recibió ayer una comunicación del jefe de la guardia civil de la línea de Inca, don Andrés Jaume, diciendo que mientras una brigada de obreros realizaba excavaciones en la finca «Canta Bou» bajo la dirección del propietario, don Pedro Femenías, fueron hallados restos humanos.

Hechas las averiguaciones propias del caso, se comprobó que dichos restos eran de un hombre, procediéndose después, por orden del Juez municipal, a la detención del vecino de Moscarí, B. F. A., que ya fué detenido y procesado en 1912, por recaer sospechas sobre él de haber enterrado a un hombre en la indicada finca, y que fué puesto en libertad en vista de que en las excavaciones que se hicieron en distintos lugares en aquella fecha, no se encontraron indicios que confirmaran el hecho que se imputaban al B. F. A.

Se siguen practicando diligencias para el esclarecimiento del hecho, por tenerse la certeza moral de que el detenido tuvo participación directa en el crimen cometido en aquella fecha.

LAS MONJAS

Modistería de primer orden.

Notas de Sociedad

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el propietario don Lorenzo Roses, don Francisco Molinas, don Gabriel Ros, don Juan Llabrés, don José Llull y señora y don Francisco Casasnovas.

También salió el exgobernador civil don Raimundo Monts.

Igualmente embarcaron don Antonio Barceló y señora, don Antonio Mascaró, don Pedro Verun y señora, el industrial don Lamberto Juncosa, don Gaspar Bonnin y don José Bialt.

Para Barcelona salió anoche el excelentísimo Sr. don Nicanor A. Ba-

Para Sacerdotes y Comunidades

La Casa MATONS

Tiene constantemente un completo surtido en géneros propios para su uso.

GENEROS GARANTIDOS. COLORES SOLIDOS

El Antiguo Testamento

Edición bendecida por S. S. Pío XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

rrio, Ministro Plenipotenciario de la República de Panamá, acompañado de su señora esposa e hija, quienes habían llegado por la mañana.

—Anoche sabieron para Barcelona, de paso para Roma, el Rdo. P. Nicolás Femenías, C. R. y el Rdo. don Juan Benassar, Rector de la iglesia de San Juan. Les deseamos feliz viaje.

Enfermo

Ayer, cumpliendo el precepto paschal, recibió la sagrada Comunión nuestro distinguido amigo el Ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, don Miguel Massanet y Beltrán, quien guarda cama desde hace algún tiempo.

Afortunadamente, hace algunos días que el señor Massanet se encuentra aliviado en la enfermedad que sufre.

De todas veras deseamos su restablecimiento.

LAS MONJAS

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

Publicaciones recibidas

«Mater Purísima».—El último número de esta revista contiene el siguiente sumario:

«Amor divino.—Soliloquios del alma ante la Cruz.—Nuestra Señora del Castillo de Agres.—Torres de Serranos.—Galerías de mujeres célebres españolas: Luisa de Carvajal y Mendoza.—Datos históricos: Santuario de Monte Toro en Menorca.—María es una colegiala modelo.—Tema de redacción.—Crónica de los Colegios: Villa-Alegre, Jumilla.—Noticias.—Premios y distinciones.—Necrológicas.»

Fiesta de San

Pedro Canisio, S. J.

Aviso

Se advierte a los caballeros y jóvenes de todas las Congregaciones de Montesión, que la Misa de Comunión de mañana se celebrará a las ocho y no a las siete y media, como dice el programa general.

Sueltos y noticias

Boletines de Estadística

De la Sección Provincial de Estadística, de Baleares, hemos recibido las dos publicaciones siguientes: «Boletín Demográfico de España» correspondiente al cuarto trimestre del año 1925 y el «Boletín de Estadística» del tercer trimestre del mismo año, publicaciones ambas editadas por la Jefatura Superior de Estadística del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

Agradecemos el envío.

Canongía vacante

Con motivo del fallecimiento del M. I. señor don Toribio Puget, se halla vacante en la S. I. Catedral de Ibiza una Canongía de gracia cuya provisión corresponde a la Corona.

El sorteo del Temple

En el sorteo celebrado en el Asilo del Temple, salieron premiados los siguientes números: 588, 3351, 1393, 3020 y 1229.

El P. Serafín en la Catedral

El día 16 del presente, predicará en la Catedral el Rdo. Padre Serafín del Carmelo.

Monumento al Sagrado Corazón

El grupo de señoras encargadas del reparto de billetes para regalar un automóvil para aumentar los fondos destinados al monumento dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, ruegan a las personas encargadas del reparto de billetes, que se sirvan depositar las cantidades recaudadas y los billetes sobrantes, en casa de la Excelentísima Marquesa de Casa Ferrandell (calle de San Jaime).

DUENOS

DE

Cafés y Hoteles

RECIBIDOS

Nuevos modelos

de servicios especiales propios para sus establecimientos.

Precios muy reducidos

La Cartuja

SAN NICOLAS, 41

Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»—Lonjeta, 11, a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.

LAS MEJORES

CORTINAS

PARA VERANO

Las vende «EL AGUILA»,
SAN NICOLÁS, 7 PALMA

LLUBI

Subasta para la construcción de pared de cerramiento del Cementerio Nuevo.

Se verificará en el día 9 Mayo próximo, a las diez y media en la Sala Consistorial, bajo las condiciones que se expresan en el anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia del día 22 de los corrientes número 9.260, al tipo de 6.312 83.

La fianza definitiva que deberá prestar el contratista, será de 631 28 Ptas. en vez de 331 que equivocadamente consta en dicho anuncio.—Alcalde de Llubí.

VITRINA

cuadrilateral de dos cuerpos se venden en buenas condiciones.

Informes Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.